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CADERNO DE PROVA TIPO 01 

CONCURSO PÚBLICO 

CARMO DO PARANAÍBA/MG 
 

Agente Sanitário 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno contém 40 questões, distribuídas entre as seguintes áreas de conhecimento: 10 questões de Português; 
08 questões de Matemática; 06 questões de Conhecimentos Gerais; 06 questões de Legislação; 10 questões de 
Conhecimentos Específicos. 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as correspondentes 
à sua prova; as demais ficam em branco. 

• ATENÇÃO, MUITO IMPORTANTE! No campo indicado no seu cartão de respostas, FAÇA A MARCAÇÃO DO NÚMERO 
CORRESPONDENTE AO SEU TIPO DE CADERNO DE PROVA, CONFORME CONSTA NO CANTO SUPERIOR DIREITO DESTA 
CAPA.  

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de Respostas. 
O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das provas. Ao 
candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de respostas, 
para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da legislação 
com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova!        Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

CADERNO DE PROVA TIPO 01 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21 

 
22 

 
23 

 
24 

 
25 

 
26 

 
27 

 
28 

 
29 

 
30 

 
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
 
 
 



 
 

 

1 PROVA TIPO 01 www.objetivas.com.br 

 

PORTUGUÊS 
 

O que são redes sociais? 
 

Redes sociais são facilitadores de conexões 
sociais entre pessoas, grupos ou organizações que 
compartilham dos mesmos valores ou interesses, 
interagindo entre si. Esse conceito foi ampliado com a 
Internet e a criação das mídias sociais. Antes de 
representar tudo o que conhecemos hoje, redes sociais 
significavam, simplesmente, um grupo de pessoas 
relacionadas entre si. 

Pense nos grupos de amigos que você tem, 
sejam eles da faculdade, sejam do trabalho ou mesmo 
da sua família. Cada um desses grupos é uma rede 
social que você tem. Parece pouco, perto de como 
vemos as redes sociais atualmente, não é mesmo? 

No entanto, essa premi__a continua viva 
dentro das mídias que utilizamos. Afinal, a principal 
função de uma rede social é conectar pessoas dentro 
do mundo virtual, seja para construir novas conexões 
sociais, seja para apenas manter as já e__istentes. 

É inegável o sucesso o__tido pelas redes 
sociais que conhecemos, como Facebook e WhatsApp. 
Dificilmente conseguimos pensar nossas interações 
sociais sem a presença delas, e isso mostra a força 
dessas plataformas, que tomam conta do mundo como 
o conhecemos. 

(Fonte: Rock Content - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) ss | x | b 
b) ss | x | bi 
c) ç | x | b 
d) ç | z | bI 
 

2) A partir da leitura do texto, é INCORRETO afirmar 
que: 
 
a) Objetiva-se discutir sobre os impactos das redes 

sociais na vida das pessoas. 
b) Responde-se, no início, à pergunta apresentada no 

título. 
c) Discute-se sobre os impactos negativos das redes 

sociais virtuais sobre as pessoas. 
d) Explica-se sobre a ampliação das redes de 

relacionamento social em virtude da Internet. 
 

3) Com base no texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Em “Pense nos grupos de amigos que você tem [...]”, 

se a palavra “você” estivesse no plural, o vocábulo 
“tem” deveria ser grafado com acento circunflexo 
para fins de concordância verbal. 

II. Em “Esse conceito foi ampliado com a Internet e a 
criação das mídias sociais”, caso a palavra “conceito” 
fosse escrita no plural, todas as outras da sentença, 
obrigatoriamente, também deveriam ser grafadas 
no plural. 

III. Caso toda a expressão “[...] a principal função de 
uma rede social [...]” fosse escrita no plural, o 
vocábulo “uma” deveria ser substituído por “as” 
para fazer contração com “de” (“das”), com o 
objetivo de manter o sentido do texto.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

4) Considerando-se os modos verbais, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O verbo “compartilhar”, no primeiro parágrafo do 
texto, pertence ao modo ________. “Pensar”, no 
segundo parágrafo do texto, pertence ao modo 
________, fazendo referência ao pronome “________” 
como sujeito. 
 
a) indicativo | imperativo | você 
b) subjuntivo | imperativo | tu 
c) indicativo | imperativo | tu 
d) imperativo | indicativo | você 
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5) As frases à esquerda, retiradas do texto, foram 
reescritas à direita, com algumas modificações. 
Observe-as: 
 
I. “Pense nos grupos de amigos que você tem [...]”  

Imagine os grupos de amigos que você tem [...] 
II. “É inegável o sucesso obtido pelas redes sociais que 

conhecemos [...]”  É contestável o sucesso 
adquirido pelas redes sociais que conhecemos [...] 

III. “Dificilmente conseguimos pensar nossas interações 
sociais sem a presença delas [...]”  É com 
dificuldade que pensamos nossas relações sociais 
sem sua presença [...] 

 
Qual(is) apresenta(m) possibilidade(s) de escrita 
possível(is), respeitando o sentido original do texto? 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

6) As formas verbais “compartilham” e “é” 
correspondem, respectivamente, aos tempos: 
 
a) Presente; pretérito perfeito. 
b) Pretérito perfeito; pretérito perfeito. 
c) Pretérito perfeito; presente. 
d) Presente; presente.  
 

7) Sobre os recursos discursivos utilizados pela autoria 
do texto, é INCORRETO afirmar que: 
 
a) “Pense” e “Não é mesmo?”, no segundo parágrafo, 

são exemplos de expressões utilizadas com o 
objetivo de apresentar uma aproximação do autor 
com o leitor. 

b) No decorrer do texto, o autor busca direcionar o 
olhar de seu público leitor ao objeto discursivo sobre 
o qual disserta, ou seja, as redes sociais.  

c) O uso de formas verbais como “conhecemos” e 
“vemos” representa uma maneira de 
impessoalização do autor, o qual procura, de 
maneira objetiva e imparcial, dissertar sobre um 
objeto discursivo específico. 

d) O autor não objetiva ser imparcial no decorrer de 
seu discurso, visto que procura manifestar uma 
opinião e construir, junto de seu público leitor, uma 
reflexão acerca das redes sociais.  

 

8) Dentre as sugestões abaixo, a única que apresenta 
uma possibilidade de se utilizar um ponto de 
interrogação no final da frase “Afinal, a principal 
função de uma rede social é conectar pessoas dentro 
do mundo virtual, seja para construir novas conexões 
sociais, seja para apenas manter já existentes” está na 
alternativa: 
 
a) Utilizar o advérbio “não” após o vocábulo “social”, 

flexionando a forma verbal “é” no pretérito perfeito. 
b) Utilizar o advérbio “não” após o vocábulo “social”, 

flexionando a forma verbal “é” no futuro do 
pretérito. 

c) Apenas inserir um ponto de interrogação no final da 
frase, sem a necessidade de ajustes serem 
realizados. 

d) Utilizar, logo no início, palavras que transformem a 
frase em uma pergunta direta, a exemplo de “qual”, 
sem necessidade de realizar demais ajustes na 
sentença. 

 

9) De acordo com as regras de acentuação, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. “Conexões” é uma oxítona acentuada em ditongo 

aberto. 
II. Quanto à posição da sílaba tônica, “você” e “social” 

classificam-se como oxítonas. 
III. Se a palavra “dificilmente” fosse escrita sem o 

sufixo “mente”, deveria ser acentuada pela mesma 
regra de “inegável” e “mídias”. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

10) Na frase “Parece pouco, perto de como vemos as 
redes sociais atualmente [...]”, substituindo-se as 
palavras grifadas por, respectivamente, antônimo, 
sinônimo e sinônimo, ter-se-á:  
 
a) “Parece muito, perto de como analisamos as redes 

sociais ainda [...]” 
b) “Parece raro, perto de como percebemos as redes 

sociais nos dias de hoje [...]” 
c) “Parece raro, perto de como averiguamos as redes 

sociais agora [...]” 
d) “Parece muito, perto de como observamos as redes 

sociais hodiernamente [...]” 
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MATEMÁTICA 
 
11) Considerando-se os números naturais, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Todo número natural possui um número sucessor 

que é maior do que ele. 
II. Os números primos são aqueles que só possuem 

divisores ímpares. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

 

12) Juntos, 1 refrigerante e 1 pedaço de bolo custam 
R$ 8,00, assim como 1 refrigerante e 2 pedaços de bolo 
custam R$ 11,00. Dessa forma, é possível afirmar que 
cada pedaço de bolo custa: 
 
a) R$ 3,00 
b) R$ 4,00 
c) R$ 5,00 
d) R$ 6,00 
 

 

13) Um aparelho consegue irrigar 3,5 hectares em 50 
minutos. Quantos hectares seriam irrigados por esse 
aparelho em duas horas e meia? 
 
a) 7,0 
b) 10,5 
c) 13,5 
d) 14,0 
 

 

14) Quando João nasceu, sua mãe tinha 32 anos. Hoje, 
João tem 41 anos. Se o pai de João é dois anos mais 
velho que a sua mãe, a idade do pai de João hoje é: 
 
a) 73  
b) 74 
c) 75 
d) 76 
 

15) Para pintar algumas paredes de sua casa, João está 
calculando quantas latas de tinta vai precisar, 
desconsiderando portas e janelas. Com a tinta que ele 
escolheu e devido às demãos que pretende pintar, 
cada lata vai render a pintura de 14m². As medidas das 
paredes da casa estão apresentadas no quadro a 
seguir, e todas as paredes têm o pé direito (altura) de 
2,70m:  
 

Cozinha 400cm x 250cm 
Sala 410cm x 300cm 

 
A quantidade mínima de latas de tinta que João terá 
que comprar, a fim de que não falte e nem sobre lata 
fechada, é de: 
 
a) 6 latas. 
b) 4 latas. 
c) 5 latas. 
d) 3 latas. 
 

 

16) Um triângulo retângulo tem os catetos medindo 
12cm e 35cm. Assinalar a alternativa que representa o 
valor da medida da hipotenusa desse triângulo: 
 
a) 12cm 
b) 37cm 
c) 30cm 
d) 144cm 
 

 

17) O proprietário de uma indústria produz atualmente 
300 caixas de embalagens por dia. Para cada caixa 
produzida, ele recebe um lucro de 50 centavos. Para 
que esse proprietário receba diariamente um lucro de 
300 reais, ele deve: 
 
a) Manter a produção em 300 caixas por dia. 
b) Ampliar a produção para 400 caixas por dia. 
c) Ampliar a produção para 500 caixas por dia. 
d) Ampliar a produção para 600 caixas por dia. 
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18) A representação gráfica a seguir apresenta a 
quantidade vendida, por produto, ocorrida durante o 
mês de março em uma loja de utensílios de cozinha: 
 

 
 
Observando-se o gráfico, é CORRETO afirmar que: 
 
a) O produto A foi o mais vendido no mês de março. 
b) O produto B foi o segundo mais vendido no mês de 

março. 
c) O produto A teve o dobro de venda do produto D. 
d) O produto D superou as vendas do produto C. 
  
 
 
 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
19) A Política Nacional de Resíduos Sólidos (PNRS), 
aprovada em 2010, estabeleceu um pacto nacional 
para a gestão do lixo produzido pela sociedade. Na 
prática, isso quer dizer que a responsabilidade sobre 
todo o ciclo de vida de um produto, desde sua 
produção até o destino final, é de toda a sociedade 
civil. Observando normas operacionais específicas, de 
modo a evitar danos ou riscos à saúde pública e à 
segurança e a minimizar os impactos ambientais 
adversos, também foi definido que os resíduos que não 
puderem ter outra destinação mais apropriada devem 
ter uma disposição final ambientalmente adequada 
em: 
 
a) Lixões a céu aberto. 
b) Usinas de incineração. 
c) Leitos oceânicos. 
d) Aterros sanitários. 
 

20) O Brasil, cuja população equivale a 2,7% dos 
habitantes do planeta, respondeu por cerca de 20,5% 
dos homicídios conhecidos que foram cometidos 
mundialmente em 2020. Conforme o último Anuário 
Brasileiro de Segurança Pública, o principal 
instrumento utilizado para matar, em 98,4% das 
mortes decorrentes de intervenções policiais; 75% dos 
homicídios dolosos; 65,9% dos latrocínios (roubos 
seguidos de morte); e 11% das lesões corporais 
seguidas de morte, foi: 
 
a) Arma branca. 
b) Agressão física. 
c) Arma de fogo. 
d) Objeto cortante. 
 

21) A Monkeypox (MPX), varíola dos macacos ou 
varíola símia, é uma doença causada pelo Monkeypox 
vírus, do gênero Orthopoxvirus e da família Poxviridae. 
Trata-se de uma doença zoonótica viral, cujos 
principais métodos de prevenção são, EXCETO: 
 
a) Evitar o contato próximo com pessoas 

diagnosticadas com varíola dos macacos. 
b) Evitar tocar nas feridas de pessoas diagnosticadas ou 

entrar em contato com roupa de cama utilizada por 
elas. 

c) Desinfetar e lavar bem as mãos com água e sabão. 
d) Cumprimentar desconhecidos com beijos e abraços. 
 

22) Por meio de qual das opções abaixo, é possível 
alterar o sistema de segurança, realizar o controle de 
usuários, ativar e desativar opções de rede e Internet, 
verificar opções de sons e hardwares, adicionar e 
remover programas, alterar aparência e personalização 
do Windows 10? 
 
a) Painel de controle. 
b) Gerenciamento de usuários. 
c) Gerenciamento de dados. 
d) Restrições de acessos. 
 

23) O ataque de falsificação que consiste na técnica de 
alterar campos do cabeçalho de um e-mail, de forma a 
simular que ele foi remetido de uma origem diferente 
da verdadeira, é conhecido como: 
 
a) E-mail spoofing. 
b) E-mail anexo. 
c) E-mail vilão. 
d) E-mail security. 
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24) O software responsável por gerenciar os recursos 
do computador como um todo, servindo de conexão 
entre hardwares e demais programas instalados na 
máquina, é denominado: 
 
a) Gerenciador de tarefas. 
b) Processador de dados. 
c) Sistema operacional. 
d) Monitor de atividades. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
25) Na República Federativa do Brasil, todo o poder 
emana do povo, que, nos termos da Constituição 
Federal, exerce-o: 
 
I. Diretamente. 
II. Indiscriminadamente. 
III. Por meio de representantes eleitos. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
 

26) De acordo com a Constituição Federal, é 
assegurado a todos o acesso à informação e 
resguardado o sigilo da fonte, quando necessário ao(à): 
 
a) Interesse particular. 
b) Exercício profissional. 
c) Monitoração eletrônica. 
d) Constrangimento moral. 
 

27) De acordo com a Lei Orgânica do Município, fazem 
parte da composição da Administração Pública 
Indireta, EXCETO: 
 
a) Autarquia. 
b) Sociedade de economia mista. 
c) Empresa privada. 
d) Fundação pública. 
 

28) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Os bens imóveis públicos edificados, de valor histórico, 
arquitetônico ou artístico somente poderão ser 
utilizados, mediante autorização legislativa, para 
finalidades comerciais (1ª parte). Os bens do 
Patrimônio Municipal devem ser cadastrados, zelados e 
tecnicamente identificados, especialmente as 
edificações de interesse administrativo, as terras 
públicas e a documentação dos serviços públicos, 
semestralmente atualizados (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

29) Em conformidade com a Lei Municipal 
nº 1.065/1986 - Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, será considerado como de 
efetivo exercício o período de afastamento: 
 
I. Em virtude de férias e férias-prêmio, inclusive as 

regulamentares do magistério. 
II. Licença à funcionária gestante. 
III. Em caso de luto por falecimento de pai, mãe, 

cônjuge, filha(o) ou irmã(o). 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Todos os itens. 
 

30) De acordo com a Lei Municipal nº 1.065/1986, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O funcionário gozará, obrigatoriamente, ______ dias 
consecutivos de férias por ano, concedidas de acordo 
com a escala organizada pelo órgão competente. 
Durante as férias, o funcionário terá direito à 
remuneração ______, exceto a gratificação por serviço 
extraordinário. 
 
a) trinta | integral 
b) quinze | integral 
c) vinte | parcial 
d) vinte | integral 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) A Lei nº 8.080/1990 estabeleceu os princípios, as 
competências, as atribuições e os deveres das três 
esferas de governo (federal, estadual e municipal) 
constituindo o Sistema Único de Saúde (SUS). Com 
base na referida Lei, numerar a 2ª coluna de acordo 
com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(1) Está incluída no campo de atuação do SUS. 
(2) Não está incluída no campo de atuação do SUS. 
 
(_) Execução de ações de vigilância sanitária. 
(_) Execução de ações de vigilância epidemiológica. 
(_) Regulação do serviço público de saneamento 

básico. 
(_) Fiscalização de serviços, produtos e substâncias de 

interesse para a saúde. 
 
a) 1 - 1 - 2 - 1. 
b) 1 - 2 - 1 - 2. 
c) 2 - 1 - 2 - 2. 
d) 2 - 2 - 1 - 1. 
 

32) De acordo com o Decreto nº 7.508/2011 - SUS, 
sobre a Relação Nacional de Ações e Serviços de Saúde 
(RENASES), analisar os itens abaixo: 
 
I. A União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios pactuarão, nas respectivas Comissões 
Intergestores, as suas responsabilidades em relação 
ao rol de ações e serviços constantes da RENASES. 

II. Os Estados, o Distrito Federal e os Municípios não 
poderão adotar relações específicas e 
complementares de ações e serviços de saúde, ainda 
que em consonância com a RENASES e respeitadas 
as responsabilidades dos entes pelo seu 
financiamento, de acordo com o pactuado nas 
Comissões Intergestores. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

33) Em conformidade com o Decreto nº 6.514/2008, 
que dispõe sobre as infrações e sanções 
administrativas ao meio ambiente, em relação às 
advertências, analisar a sentença abaixo: 
 
A sanção de advertência não excluirá a aplicação de 
outras sanções (1ª parte). Fica permitida a aplicação de 
nova sanção de advertência no período de um ano 
contado do julgamento da defesa da última 
advertência ou de outra penalidade aplicada 
(2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

34) Em conformidade com as Diretrizes Nacionais da 
Vigilância em Saúde, sobre os componentes da 
vigilância em saúde, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
(_) São as ações de vigilância, promoção, prevenção e 

controle de doenças e agravos à saúde, devendo-se 
constituir em espaço de articulação de 
conhecimentos e técnicas. 

(_) O conceito de vigilância em saúde inclui apenas a 
vigilância e o controle das doenças transmissíveis; a 
vigilância das doenças e agravos não transmissíveis; 
a vigilância da situação de saúde e a vigilância 
sanitária. 

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

35) Em geral, os pacientes que apresentam quadro 
clínico compatível com doença incluída na lista de 
notificação compulsória, ou com algum agravo 
inusitado, necessitam de atenção especial, tanto da 
rede de assistência à saúde quanto dos serviços de 
vigilância epidemiológica, os quais devem ser 
prontamente disponibilizados. Nesse sentido, quanto 
aos procedimentos, a primeira providência a ser 
tomada, no sentido de minimizar as consequências do 
agravo para o indivíduo, é: 
 
a) Realizar o isolamento do paciente. 
b) Promover a proteção da população. 
c) Prestar assistência médica ao paciente. 
d) Fazer a busca ativa de casos. 
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36) Em conformidade com os pressupostos do 
Ministério da Saúde, sobre a febre amarela, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
(_) O vírus é transmitido pela picada dos mosquitos 

transmissores infectados e há transmissão direta de 
pessoa a pessoa. 

(_) É uma doença de notificação compulsória imediata, 
ou seja, todo evento suspeito (tanto morte de 
primatas não humanos quanto casos humanos com 
sintomatologia compatível) deve ser prontamente 
comunicado, em até 24 horas após a suspeita inicial, 
às autoridades locais competentes pela via mais 
rápida (telefone, fax, e-mail, etc.). 

(_) A febre amarela é uma doença infecciosa febril 
crônica, causada por um vírus transmitido por 
mosquitos vetores, e possui um ciclo de 
transmissão.  

 
a) C - C - C. 
b) C - E - C. 
c) E - E - E. 
d) E - C - E. 
 

37) Sobre as recomendações relacionadas à 
investigação epidemiológica (IE) de campo de casos, 
surtos, epidemias ou outras formas de emergência em 
saúde, analisar os itens abaixo: 
 
I. O processo de IE envolve tanto os profissionais 

relacionados ao exame do doente quanto outros 
responsáveis pela identificação de fatores que 
tenham contribuído para a ocorrência do caso. 

II. Na IE, não precisamos determinar o período de 
transmissibilidade. 

III. A IE de campo decorre da necessidade de uma 
resposta rápida para que medidas de controle 
possam ser instituídas. 

IV. Assim como na pesquisa epidemiológica, devemos 
cumprir com o rigor metodológico científico para 
gerenciar a IE. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

38) O Ministério da Saúde define a notificação 
compulsória como a comunicação obrigatória à 
autoridade de saúde, realizada pelos médicos, 
profissionais de saúde ou responsáveis pelos 
estabelecimentos de saúde, públicos ou privados, 
sobre a ocorrência de suspeita ou confirmação de 
doença, agravo ou evento de saúde pública, podendo 
ser imediata ou semanal. De acordo com a Lista 
Nacional de Notificação Compulsória de Doenças, 
Agravos e Eventos de Saúde Pública, é CORRETO 
afirmar que estão na lista de notificação compulsória 
imediata: 
 
a) Difteria, Febre Amarela e Hantavirose.  
b) Febre Amarela, Sindrome de Down e Reumatismo.  
c) HIV/AIDS, Febre Amarela e Doença aguda pelo vírus 

Zika. 
d) Esofagite, Câncer de mama e Tuberculose. 
 

39) O agente etiológico causador das hantaviroses é 
um vírus do gênero Hantavirus da família Bunyaviridae. 
São reservatórios dos hantavírus: 
 
a) Antas. 
b) Roedores silvestres. 
c) Morcegos. 
d) Mosquitos. 
 

40) Considerando-se o mosquito vetor da Dengue, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Os ovos do Aedes aegypti podem ser transportados 

a grandes distâncias, em recipientes secos; sendo 
esse o principal meio de dispersão do inseto 
(dispersão passiva). 

(_) Com a luz, as larvas se deslocam para o fundo. 
Tendo em vista a maior vulnerabilidade nessa fase, 
as ações do Plano de Erradicação do Aedes aegypti 
(PEAa) devem, preferencialmente, atuar na fase 
larvária.  

(_) O estado pupal dura, geralmente, de dois a três 
dias. 

 
a) E - E - C. 
b) C - E - E. 
c) E - C - E. 
d) C - C - C. 
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